

哈佛学霸任职街道办副主任

南大副教授被深圳引才起争议：是“大材小用”还是就业新趋势

据《扬子晚报》报道，哈佛大学的博士到街道办担任副主任，是“屈才”还是就业新趋势？这两天，微博网友因为一位科研学霸的人生选择而炸开了锅。哈佛大学生物物理专业博士、南京大学物理学院副教授罗林姣，转岗到深圳市南山区桃源街道办，任副主任、街区建设部部长，网友们由此展开争论。记者8月27日拨打罗林姣的电话，可一直处于无人接听状态。



此前网上有关罗林姣的简历

新闻链接

街道办招8人 全是清华北大硕博

近日，一张浙江杭州余杭区招聘公示的截图在朋友圈里传播开来，很多人在群里讨论得很激烈。这份长长的公示名单里，清一色是来自清华、北大的毕业生。其中有8个岗位还是街道办事处：

- 运河街道办事处录取的是北大新闻传播学硕士；
- 乔司街道办事处录取的是北大软件工程硕士；
- 临平街道办事处录取的是北大中国哲学硕士；
- 东湖街道办事处录取的是北大法律硕士；
- 南苑街道办事处录取的是北大地球物理学博士；
- 仓前街道办事处录取的是清华材料科学与工程硕士；
- 中泰街道办事处录取的是北大法律硕士；
- 五常街道办事处录取的是北大生物学博士。

有网友觉得，清华北大的毕业生去街道工作，是不是大材小用了？也有网友说，余杭区这几年发展快不是没道理的，只有留住青山，才能赢得未来。

8月22日，记者从杭州市余杭区相关部门核实了解到，其实这份拟录用人员公示名单，并非今年的，而是2018年初招聘人员的公示名单。余杭区委组织部相关负责人透露，近年来余杭区不仅面向清华北大招贤纳士，每年也面向国内外其他高校招聘优秀人才。“像今年5月份，余杭区面向全国‘双一流’高校和世界百强名校的高层次紧缺专业人才，共推出13类紧缺专业的60个岗位，从而提升干部队伍结构。”该负责人介绍。

22日中午，记者采访了网传名单中的一位录用人员柳云南，他是北京大学法学院硕士，2018年来到余杭区东湖街道工作，这个岗位是他自己选择的。

刚入职的时候，基于对法律法规的熟悉以及扎实的文字功底，柳云南在办公室工作，主要是综合性材料的撰写。考虑到其综合能力强，工作一年后，柳云南就升任街道的团工委书记。

柳云南觉得，现在的工作充实而幸福，收入也符合自己的预期，如今能在更大的平台上发挥自己的专业优势和才能，自己很满意。

(据钱江晚报)

1 名校学霸放弃科研转岗，网友发出“惜才论”

近日，有网友注意到，深圳市南山区桃源街道办副主任、街区建设部部长罗林姣有着丰厚的学术背景，她是哈佛大学生物物理专业博士，转岗前曾是南京大学物理学院副教授。现如今，罗林姣的身份为深圳市南山区桃源街道办副主任、街区建设部部长。在桃源街道

2020年大学生进社区社会实践活动启动仪式上，罗林姣还曾寄语大学生，在社区实践活动中锻炼自己、充实自己、提升自己，做到学有所成、学以致用、反哺社会，通过走进基层、服务群众，增强自己的历史使命感和责任感，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，努

力使自己成为祖国建设的栋梁之材。

对于罗林姣现在的工作，部分网友感到惋惜，有观点认为，“她现在的工作配不上她的学识。”也有网友表示，这样的学术背景在街道办任职，无疑是“屈才”了。但持有另一种观点的网友则表示，职业选择没

有高低贵贱，更何况社会自由开放，科研工作者选择转岗，有什么不可以？

8月27日，记者拨打罗林姣的电话，但一直处于无人接听的状态。随后，记者联系上了一位曾经和罗林姣有接触的教授，这位教授表示，尊重罗林姣的个人选择。

2 曾是中科大学霸，获得郭沫若奖学金

根据公开信息显示，罗林姣1998年就读于中科大近代物理系，本科期间拿到了郭沫若奖学金。能够获此殊荣，罗林姣的本科成绩毋庸置疑。2003年开始，罗林姣攻读哈佛大学物理系博士，在读博期间顺利发表了两篇一作。2009年，罗林姣开始了哈佛大学博士后的

研究工作。2013年，她在南京大学物理系陆续发表了一些神经学方面的研究，但都是和哈佛的博导挂名。

记者注意到，罗林姣是在两年前通过公示就任桃源街道办事处副主任一职的。2018年6月，深圳市委组织部发布《关于深圳市选调紧缺专业人到

街道任职人选名单的公示公告》，其中，时任南京大学物理学院副教授的罗林姣作为深圳市街道处级领导干部人选进入公示。

同批来自高校的不止罗林姣一人，他们包括：南开大学环境科学与工程学院副教授白宏涛，深圳大学马克思主义学院

副院长、副教授包毅，武汉大学城市设计学院副教授朱洁，武汉大学水利水电学院副教授李奔，哈尔滨工业大学建筑学院副教授张露思等。

2018年6月26日，南山区人民政府办公室经研究决定：罗林姣同志任南山区桃源街道办事处副主任。

3 “苗圃计划”引才，同批还有多名副教授

据此前媒体报道，前述深圳市委组织部发布的公示公告中，公示了一份70人名单，是深圳市面向全国国有企业事业单位和高校、科研院所选调的人选。人选来自高校和科研院所的27人、国企22人、其他单位21人，博士39人、硕士

31人，具有高级职称61人。

70名拟任人选，专业背景包括生态环境、材料能源、信息技术等11个门类，来自全国20个省(市、区)，80后干部47人。按照计划，这批人才将先安排到街道担任处级干部。

上述公告还提到，选调紧缺专业人才是为了进一步加强深圳市高素质专业化干部队伍建设，根据的是深圳市委政干部人才“苗圃计划”安排。

公开资料显示，2016年，深圳市推出的“苗圃计划”，意在结合深圳主要产业发展趋

势，从长期、中期、近期三个层面，有针对性地培养引进紧缺专业干部，并优化队伍年龄、来源等结构。“紧缺专业”集中在金融管理、城市建设管理、信息技术、装备制造、生物医药、生态环境与海洋科学六大类。(杨甜子)

观点 给“职业自由”更高的宽容度

哈佛博士任职街道，95后海归硕士做汽修工……只要职业选择与求学背景构成网友定义里的“巨大落差”，热搜简直就“分分钟”的节奏。原因很简单，这些职业被网友们划入了“万般皆下品”的范畴：“哈佛学霸怎么可以大材小用？”

网友们需要更新观念。实验室里的久困书斋，已经不符合当下对于“人才”的定义。在经济和民生需求中体现价值，也是“人尽其才”的一种。在需要的地方建功立业，知识分子同样可以大有作为。

而且“技工低人一等”的偏见，已经彻底被时代抛弃。在第44届世界技能大赛上获得唯一最高荣誉奖——阿尔伯特大奖的江苏选手宋彪，被省政府授予“江苏大工匠”称号，省人社厅认定宋彪副高级专业技术职称，就

是对“行行出状元”最好的例证。更何况，罗林姣拥有选择职业的权利。从事科研工作需要勇气，及时转身也需要得到尊重。只有对“职业自由”予以更高的宽容度，才会让人才的定义更加丰富。(杨甜子)

第2899期

小广告 大市场 小投入 高回报

分类广告

广告热线：13183330295
地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登

微信公众号：ycquejiaohui

报热线：4940520

殡葬服务

龙山公墓

建设路与平邦路交叉口向北三公里 电话：2078631

出租

●市区周边别墅出租17737088579

老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881

助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

健康美容

假发、补发

市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)

电话：13849583359

特色美食

- 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

家装建材

龙祥门厂

专业批发室内门

13837559538

印刷

- 要印刷找龙发 8861818

教育资讯

电工焊工汽修培训考证

市电讯职业学校。电话：2963913

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。